

ОТЗЫВ

научного руководителя

на диссертационную работу Бадилина Александра Олеговича «Содержание педагогического контроля технико-тактической подготовки керлингистов высокой квалификации», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки)

Керлинг является одной из наиболее интенсивно развивающихся как в России, так и за рубежом спортивных игр. Официальное включение вида спорта в программу зимних Олимпиад с 1998 года определило актуальность фундаментальных и прикладных исследований в теории и методике керлинга, связанных с выявлением путей и способов совершенствования процесса подготовки керлингистов, а также поиск новых научно-методических подходов, направленных на повышение их спортивного мастерства.

Проблемная ситуация исследования заключается в том, что в настоящее время в практике подготовки высококвалифицированных спортсменов в различных видах спорта общепризнанным эффективным подходом управления тренировочным процессом является использование современных средств педагогического контроля. Вместе с тем, несмотря на существенный скачок в развитии мирового и отечественного керлинга, в подготовке керлингистов высокой квалификации эта проблема разработана и внедрена в практику спортивной подготовки в недостаточной степени.

Системное изучение вышеизложенных аспектов проблематики педагогического контроля и модельных характеристик в керлинге – является отличительной чертой работы, представленной А.О. Бадилиным. Для достижения поставленной в исследовании цели диссидент использовал широкий круг инструментальных методик в современной модификации (в частности, вариационную пульсометрию, Polar фитнес-тест, батарею

психофизиологических тестов входящих в портативную психофизиологическую коррекционно-диагностическую систему (ППКДС) «Модуль Компакт», а также авторскую методику контроля технико-тактической подготовленности керлингистов).

Представленная Александром Олеговичем диссертация на тему «Управление процессом подготовки керлингистов высокой квалификации на основе модельных характеристик соревновательной деятельности» подводит итог его работы за последние 5 лет.

За время обучения в аспирантуре А.О. Бадилин зарекомендовал себя грамотным, высоко эрудированным специалистом в области теории и методики физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры. Все кандидатские экзамены сданы на отлично. Молодой исследователь имеет более 10 публикаций, большая часть из которых входит в перечень ВАК.

В процессе работы над диссертацией А.О. Бадилин проявил себя как креативный исследователь с нестандартным мышлением и высоким уровнем аналитических возможностей, способный принимать самостоятельные решения в непростых обстоятельствах.

Автором была разработана, апробирована и представлена конкретная методика педагогического контроля технико-тактической подготовки керлингистов высокой квалификации, а также разработано специальное программное обеспечение педагогического контроля технико-тактической подготовки в керлинге «Curling Expert v.2.0».

Достоверность полученных данных исследования подтверждается теоретическим анализом литературных и документальных источников по данной проблеме, проведением педагогического эксперимента, успешной аprobацией и внедрением результатов исследования, а также их корректной статистической обработкой. Выборки спортсменов, участвующих в экспериментальной работе, являлись репрезентативными.

С 2012 года Александр Олегович входит в состав комплексно-научной группы сборных команд России по керлингу, осуществляя их подготовку к чемпионатам Мира, Европы и Олимпийским Играм. С 2015 года также занимает должность старшего преподавателя кафедры теории и методики керлинга.

Результаты исследования диссертанта применяются при проведении лекционных, семинарских и практических занятий на кафедре теории и методики керлинга, а также в работе ДЮСШ, ШВСМ, сборных команд регионов и сборных команд страны, что подтверждается соответствующими актами внедрения.

Считаю, необходимым отметить не только большое прикладное значение проведенного А.О. Бадилиным исследования, но и его значимость для научного роста соискателя, в процессе которого он овладел современной методологией научного исследования, научился выдвигать, обосновывать и проверять научную гипотезу и получать на этой основе новые знания.

По мнению научного руководителя, диссертационная работа Бадилина Александра Олеговича «Содержание педагогического контроля технико-тактической подготовки керлингистов высокой квалификации» заслуживает положительной оценки, а сам соискатель - присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки).

Научный руководитель
заведующий кафедрой теории и методики керлинга

НПУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург
кандидат педагогических наук, доцент

Подпись
УДОСТОВЕРЯЮ

23 МАЙ 2018
ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА ОТДЕЛА КАДРОВ
А.С. Максимова



Шулико Ю.В.